



扫描二维码  
关注本报APP

## 中央领导同志慰问老同志

习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本等五部著作中文繁体版出版发行

### 忠诚履职尽责 守护万家团圆

——习近平主席春节前夕到中部战区视察慰问在全军部队引起强烈反响

均详见三版▶

## 习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福  
汪洋韩正出席

新华社北京1月29日电 在中华民族传统节日壬寅虎年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席王万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表孙其信、姜杰等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席,第一副主席和常务副主席。

丁仲礼代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,刚刚过去的2021年是党和国家历史上,也是中华民族历史上具有里程碑意义的一年。这一年承续



欢聚一堂,共迎佳节。1月29日,习近平、汪洋、韩正等在北京人民大会堂同党外人士共迎新春。新华社记者李学仁摄

了中国共产党领导下的百年奋斗史,奠定了实现中华民族伟大复兴的新基础,开启了向第二个百年奋

斗目标迈进的新征程。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志

为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。(下转第二版)

## 张国清看望孙景坤等老党员老战士 政法英模家属社区工作者基层医护人员

本报讯 记者杨忠厚报道

春节来临之际,1月29日,省委书记、省人大常委会主任张国清来到丹东和鞍山,看望慰问“七一勋章”获得者、抗美援朝老战士孙景坤,老党员张桂兰,政法英模滕启刚家属,社区工作者和乡镇医护人员等基层干部群众,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向大家表示敬意,致以新春祝福。

辽宁具有光荣革命传统,广大退役军人为国防和军队建设作出了重要贡献,是社会主义现代化建设的重要力量。他们秉承军队光荣传统,在不同岗位发热发光,退役不褪色、建功新时代,继续为辽宁振兴发

活。张国清说,尊重关爱退役军人是全社会的共同责任,各级党委政府要切实保障好广大退役军人工作和生活,努力让退役军人成为全社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业。临别,躺在床上的孙景坤举起右手,郑重地敬了一个军礼。

老党员是我们的宝贵财富。全省广大老党员在党爱党,在党为民,发挥自身优势,带头讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,继续为辽宁振兴发展发挥余热、作出贡献。

老党员张桂兰退休后主动担任所在社区党支部书记,积极发挥党员先锋模范作用。走进张桂兰家,张国清仔细询问日常生活、察看居住条

件,与大家一起畅谈张桂兰的感人事迹。张国清说,广大老党员始终不忘初心、牢记使命,老有所为、忠诚奉献,为党和人民事业作出了重要贡献。全省各级党组织要带着责任和感情,关心爱护老党员,切实帮助解决实际困难。希望广大老党员继续在关心下一代等工作上作出新贡献。各级党组织的关心令张桂兰深受感动,表示衷心感谢党,永远听党话跟党走。张国清说,广大社区工作者处在服务群众第一线,工作很繁杂也很辛苦很重要,向大家表示敬意和新春祝福,希望大家继续花更多时间更多精力走进群众,让群众时刻感到党就在身边。(下转第二版)

李乐成在辽阳市开展走访慰问时强调

## 多谋民生之利 多解民生之忧 切实把党的关怀温暖送到群众心坎上

本报讯 记者史冬柏报道

在虎年春节即将来临之际,1月29日,省委副书记、省长李乐成来到辽阳市,走访慰问“五老”代表和困难群众,看望坚守在执勤备战一线的消防救援指战员,代表省委省政府送上节日问候和新春祝福。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,多谋民生之利,多解民生之忧,切实把党的关怀温暖送到群众心坎上。

李乐成来到老人家中,认真倾听老人讲述峥嵘岁月,关切询问身体状况和生活起居,祝愿老人身体健康、幸福平安。仇福林高兴地说,在党和政府的关心照顾下,生活很舒心,没有后顾之忧。李乐成深情地说,今天我们既是来看望,也是来接受革命传统教育。要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述精神,大力宣传老战士老同志的英雄

事迹,引导广大党员干部群众特别是青少年传承红色基因,赓续红色血脉,弘扬光荣传统,汲取奋进力量。

困难群众的日子过得怎么样,李乐成一直牵挂于心。走进低保户常昊家中,李乐成详细询问家庭收入、看病就医、子女教育等情况。看到他们一家三口其乐融融,得知孩子学习成绩名列前茅,李乐成很欣慰,鼓励他们要坚定信心、自立自强,用勤劳双手创造美好生活。李

## 盘锦实际利用外资实现首月“开门红”

本报讯 记者高刚报道

春节前夕,盘锦市传来好消息:1月份,盘锦市实际利用外资取得重大进展。长春化工铜箔二期项目与联成化学、天时能源项目共计新进外资8319万美元。盘锦市实际利用外资实现首月“开门红”,同比增长4485.6%。

实际利用外资水平是衡量一个地区对外开放和高质量发展的重要指标。去年以来,盘锦市委、市政府深入贯彻落实党中央、国务院关于稳外资的决策部署和省委、省政府

工作要求,加强利用外资工作力量,制定工作目标,明确工作责任,狠抓工作实效。盘锦市建立“赛马”机制,以三次高质量项目观摩强势推进全市招商引资工作。全年到位内资完成316.55亿元,总量居全省第五,同比增长10.3%;实际利用外资完成4.82亿美元,完成年度计划的185.3%,总量居全省第三。

进入冬季以来,盘锦市变“冬闲”为“冬忙”,变“猫冬”为“虎跃”,如火如荼开展冬季大招商活动。活

动开展以来,全市累计签约项目153个,协议签约额136.99亿元,创历史新高。截至目前,已完成注册项目90个,落地率达58.82%。

盘锦市牢固树立“营商环境就是我自己,为企业服务就是为了我自己”的理念,特别加强对外资项目的跟踪服务,帮助企业解决发展中存在的难点痛点问题,齐心协力助力企业发展,并对全市外资企业建立服务专员制度,实行“一个项目、一名领导、一个工作班子、一个推进

计划、一抓到底”的“五个一”制度,确保项目顺利落地。

长春化工生产的产品作为锂电池制造的重要材料,对于我国加快推进高性能、高可靠性动力电池生产,建设具有全球竞争力的动力电池产业链具有重要作用。随着世界对电子铜金属薄膜的需求量持续增长,特别是绿色环保汽车的兴起,长春化工的发展态势也越来越好。今年首月,长春化工铜箔二期项目已到位外资7000万美元。

### “数”说开局看亮点



本报记者 唐佳丽

本报记者 唐佳丽

本报记者 唐佳丽

春节假期临近,沈阳美行科技有限公司丝毫没有“慢”下来的感觉,软件工程师计算机里的各项数据,比平日“跑”得更快。

“时不我待,只有争分夺秒地干,才能不负支持。”公司副总经理古瑞江表示。去年,沈阳美行入选国家级专精特新“小巨人”企业,获省财政给予的202.5万元奖励,这降低了企业的研发成本,吸引了合作伙伴的到来。如今,企业受青睐,产品需求旺。

惠企利民,支持经济发展,是我在“十四五”开局之年,落实提质增效、更可持续的积极财政政策的主要工作之一。据介绍,去年,全省财政部门扎实做好防风险、促发展、抓改革、强管理、惠民各项工作,为推动辽宁高质量发展、服务和融入构建新发展格局提供了有力保障。

数据显示,2021年,全省一般公共预算收入同比增长4.1%,圆满完成年初预算目标,与2019年同期相比增长4.2%,自4月份起持续超过疫情前同期水平。全省一般公共预算支出按可比口径增长6%,其中用于民生方面的支出占比达75%。

### 迎挑战 做大财政“蛋糕”

位于葫芦岛市的辽宁忠华酒业有限责任公司,按政策规定,去年底缓缴了18万多元的税费。“相当于无偿获得一笔流动资金,对维持企业正常运营作用很大。”公司财务负责人徐淑瑛说。

“税收是财政收入的主要来源。落实减税降费政策,在助企纾困、对冲经济下行压力的同时,也为我省财政收入带来减收。”省财政科学研究所所长张季认为。虽然去年全省经济运行总体平稳、持续恢复,但也面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。加之外部环境的复杂严峻和不确定,财政收入稳增长压力较大。

尽管如此,去年,我省仍持续落实推进减税降费政策。对小型微利企业在原基础上再减半征收企业所得税,取消港口建设费、免征文化事业费等,全年新增减税降费167.6亿元。对制造业中小微企业实施阶段性缓税,惠及17.3万户企业和个体工商户,缓缴税费超50亿元。

同时,全省各级财政部门发挥职能作用,按实事求是原则组织收入,加强收入征管,确保应收尽收,盘活闲置资产,努力增加可用财力,做大财政“蛋糕”,为完成年初预算收入目标、实现全年预算平衡夯实基础。

(下转第三版)

## 隐患就是事故

刘璐

近日,省安委办下发通知,部署安全生产工作,强调要树牢“隐患就是事故”理念。这既彰显了我省对安全隐患“零容忍”的态度,也是对全省各地区

各单位发出的重要提醒:务必及时发现、精准拆除身边威胁安全的每一颗“定时炸弹”,绝不可因为其“隐”就覺得不足为“患”,漠然视之。

将隐患直接与事故画上等号,绝非危言耸听。飞机涡轮发动机的发明者、德国人帕布斯·海恩经过多年实践得出结论:每起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。这就是著名的“海恩法则”。这一论断来源于实践,并揭示了事故背后的规律性和必然性。细究近年来发生的典型事故,因忽视小问题,积小为大,最终酿成悲剧的教训不少。大风起于青蘋之末,这既是哲学也是科学。

消除隐患,需有“查得出”的火眼金睛。隐患,往往“隐”于全时空、“患”在各环节,大到整个生产线,小到一枚螺丝钉,都是其藏身之地。能将隐患查得出、查得准,须有技术专长。万千领域,隐患各不同,自然也就需要熟悉本

### 振兴论坛

领域安全控制的各类专门人才。培养专业人才,建设专业队伍,让有“术”之人与隐患近身相搏、当面较量,这才是关键一招。

消除隐患,需有“改得好”的责任链条。隐患面前有两种情况,一是真没看出来,二是装作看不见。前者靠专业解决,后者则靠责任落实。患虽隐,但责须明。任务要具化到部门、岗位、专人,谁家孩子谁抱走,谁的问题谁解决,形成宁上一步“重叠”,也不退后一步“留白”的“治患”氛围。

消除隐患,需有“改得好”的措施办法。病一时见好,再犯咋办?“救急药”毕竟不能管长久,必须分析“病根”,梳理对策,形成能够根治的“药方”,才是治患之道。同时,还要将一个个任务、一项项守则内化于心、外化于行,让安全生产工作形成闭环管理,切实增强免疫力、形成强大抗体,才是治患的根本。

安全生产,做不到“万无一失”,就可能造成“一失万无”。只有时刻以如履薄冰的谨慎、如临大敌的紧迫,把红线刻在心里、把责任扛在肩上,谈到“安全”,才会心里有底。

## 省委常委所在部门召开 党史学习教育总结会议

本报讯 记者徐铁英 刘乐报道

近日,省委政法委、省委统战部分别召开党史学习教育总结会议,全面总结党史学习教育成果,强调要巩固拓展党史学习教育成果,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,在改革创新和破解难题中开创辽宁振兴发展新局面。省领导于天敏、胡立杰分别出席所在部门会议并讲话。

1月29日,省委政法委召开党史学习教育总结会议。会议指出,党史学习教育开展以来,省委政法委认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神,建立常态化、长效化制度机制,把党的党史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,把党史学习教育成果巩固好、拓展好,(下转第三版)

习教育与政法队伍教育整顿、落实“115544”计划统筹推进,机关的创造力、凝聚力、战斗力进一步提升,全体党员干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,达到了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的预期目的。会议强调,党史学习教育是一项长期任务,学好党史、用好党史是每一名党员干部的终身课题。全体党员干部要认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神,建立常态化、长效化制度机制,把党的党史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,把党史学习教育成果巩固好、拓展好,(下转第三版)